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POTYCZKI ALGORYTMICZNE

ZastanawialiScie sie kiedy$, gdzie trafiaja Wasze walizki po zdaniu ich na lotnisku? Tuz za zastonka, za
ktéra znikaja, znajduje si¢ wielka hala wypelniona skomplikowanym ukladem platform i taémociagoéw, ktore
odpowiednio sortuja bagaze.

Bajtazar jest odpowiedzialny za ocene projektu owej hali w nowo planowanym lotnisku Bajtszawa-Bitom.
Wedlug planu w hali ma znalezé sie n platform, ponumerowanych liczbami calkowitymi od 1 do n. Kazda
walizka ma poczatkowo trafia¢ na pierwsza z nich. Z kazdej platformy moze wychodzi¢ pewna liczba jedno-
kierunkowych tasmociagéw, ktore prowadzi¢ beda do platform o $cidle wiekszych numerach. Jesli z jakiej$
platformy nie wychodzi zaden taémociag, to walizka po trafieniu na nig zostanie z niej zabrana recznie przez
personel lotniska i przeniesiona do odpowiedniego samolotu. Jesli za$ z platformy wychodza jakies tasmociagi,
to wazna jest ich kolejnos¢é — pierwsza walizka, ktora trafi na taka platforme, opusci ja pierwszym tasmo-
ciagiem, druga opusci ja drugim i tak dalej. Gdy walizka opuéci platforme ostatnim z tasmociagéw z niej
wychodzacych, to nastepna walizka znéw opusci ja pierwszym, i tak w koétko.

Po dostarczeniu walizki na pierwsza platforme jej podréz tasmociagami i odebranie przez personel maja
miejsce, zanim na pierwsza platforme trafi nastepna walizka. Innymi stowy, w kazdym momencie taémociggami
podrézuje co najwyzej jedna walizka.

Da sie zauwazy¢, ze po przyjeciu pewnej liczby walizek uklad lotniska ,zresetuje sie”, czyli powrdci do
stanu, w ktorym kazda platforma z wychodzacymi tasmociagami nastepna walizke wypudci pierwszym z nich.
Bajtazar zastanawia sig, jaka jest minimalna dodatnia liczba walizek, po przetworzeniu ktérych uktad zresetuje
sie. Poméz mu i oblicz te wartos¢!

Wejscie

W pierwszym wierszu standardowego wejécia znajduje sie jedna liczba catkowita n (1 < n < 100), oznaczajaca
liczbe platform.

W nastepnych n wierszach znajduja sie opisy platform. W i-tym z tych wierszy najpierw znajduje sie
nieujemna liczba calkowita 7;, oznaczajaca liczbe tasmociagéw wychodzacych z i-tej platformy. Jesli r; = 0,
to z owej platformy walizki odbierane sg recznie przez personel lotniska. Jedli zas r; > 0 to dalej, w tym
samym wierszu, nastepuje r; liczb catkowitych I; 1,02, ..., Ly, (1 <11 <li2 <...<l;,, <n), oznaczajacych
numery platform do ktérych prowadza kolejne tasmociagi wychodzace z i-tej platformy. Walizki opuszczaja
i-ta platforme tasmociagami zgodnie z kolejnosécia podana na wejéciu (a zatem w rosnacej kolejnosci numerdéw
docelowych platform).

Wyjscie

W jedynym wierszu wyjscia powinna znalez¢ sie jedna liczba calkowita, oznaczajaca minimalna dodatnia liczbe
walizek, po dostarczeniu ktorych na pierwsza platforme uklad lotniska zresetuje sie.

Przyktad

Dla danych wejéciowych: Natomiast dla danych wejsciowych:
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Wyjasnienie przykladéw: Uklad platform i tasmociagéw w pierwszym tescie przyktadowym wyglada na-
stepujaco:
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Nizej zobrazowane sg trasy, ktérymi na swoje docelowe platformy trafiaja kolejne walizki:
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Po szesciu walizkach kazda platforma znéw wypusci nastepna walizke pierwszym wychodzacym z niej
tasmociggiem, zatem odpowiedzia jest liczba 6.
Uklad platform i tasmociagéw w drugim teécie przyktadowym wyglada nastepujaco:
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Pierwsza walizka zostanie odebrana przez personel lotniska bezposrednio z pierwszej platformy i nie zmieni
niczego, zatem uklad bedzie zresetowany juz po niej.
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